



## ЕВРАЗИЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

Смоленский б-р, д. 3/5, стр. 1, Москва, 119121, тел. 8 (495) 669-24-00, доб. 4133

«14 » апреля 2020 г.

№ 23-106

Президенту Ассоциации  
«РОССИЙСКОЕ ЛИФТОВОЕ  
ОБЪЕДИНЕНИЕ»,  
Члену Президиума Общественного совета  
при Минстрое России

С.А. Чернышову

119270, г. Москва, Лужнецкая набережная,  
д.6, с.1, офис 304

Об обращении  
от 19.03.2020 № 31

Уважаемый Сергей Александрович!

Департамент конкурентной политики и политики в области государственных закупок Евразийской экономической комиссии (далее соответственно – Департамент, Комиссия) рассмотрел Ваше обращение от 19.03.2020 № 31 по вопросу проведения антимонопольной экспертизы по инициативе создания наднациональной компании в лифтостроении на базе АО “Щербинский лифтостроительный завод” (Российская Федерация) и ОАО “Могилевлифтмаш” (Республика Беларусь).

Отмечаем, что Договором о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 года (далее – ЕАЭС) не предусмотрено проведение антимонопольной экспертизы подобных инициатив и иных проектов. Вместе с тем, считаем необходимым отметить следующее.

По имеющейся у Департамента информации, вопрос реализации формирования пилотного проекта «Евразийские компании» по направлению промышленности в сфере производства лифтового оборудования действительно

обсуждался в рамках консультаций на площадке Департамента промышленной политики рамках консультаций с уполномоченными органами Российской Федерации и Республики Беларусь. Вместе с тем, в настоящее время окончательные решения относительно рассматриваемого вопроса не приняты, и обсуждение необходимости создания наднациональной компании в лифтостроении на базе упомянутых хозяйствующих субъектов продолжаются. При этом представители Блока по конкуренции и антимонопольному регулированию Комиссии для участия в указанных обсуждениях не приглашались.

В этой связи, полагаем, что без оценки влияния и последствий такой инициативы, как для национального рынка, так и для соответствующего трансграничного рынка ЕАЭС, в том числе, для конкуренции, а также без определения предполагаемых затрат государств-членов ЕАЭС, создание такой компании не целесообразно.

Также отмечаем, что из имеющихся в Департаменте документов не представляется возможным оценить, в чем именно будет выражаться «наднациональность» такой предлагаемой к созданию компании, а также ключевые отличия ее хозяйственной деятельности и компетенции от обычного совместного предприятия.

По результатам проработки данного вопроса вы будете проинформированы Департаментом дополнительно.

С уважением,

Директор Департамента  
конкурентной политики и политики  
в области государственных закупок

А.М. Джумабаева